

## 难忘之旅

## 璀璨明珠衡水湖

今年10月下旬，我到衡水湖游览。

衡水湖位于河北省衡水市，原名千顷洼水库，是衡水市桃城区与冀州区之间一片长达20公里的狭长洼地，也是华北第二大淡水湖。衡水湖并非无故事之地，它由古黄河、古漳河、滹沱河、滏阳河等多条古河流在太行山东麓平原汇聚而成，其历史可追溯至汉魏时期，《水经注》中曾对其赞誉有加，只是彼时它还未拥有今日之名。更令人惊叹的是，历史上的衡水湖曾经历无数变迁，从“岁久堤坏，水无所出”的汪洋数千里，到如今的城中明珠，它见证了衡水市的发展与变迁，成为城市中一颗璀璨的明珠。



衡水湖

我们的旅程从冀州城区

开始。沿着宽阔平整、风景如画的环衡水湖大道驱车前行。路旁林间，湖面若隐若现，水光粼粼，引人遐想。走近衡水湖，湿地景观映入眼帘，湖水清澈，水生植物摇曳生姿，让人恍若置身江南水乡。乘船入湖，水面豁然开朗，站在船头极目远眺，碧波万顷的水面一望无垠，令人心旷神怡。

衡水湖的另一大特色，是

随处可见的水鸟。独特的地理位置与优质的水体，孕育了这里丰富的生物。这里水鸟种类繁多，数量庞大，其中不乏珍稀物种。我们看到天鹅、苍鹭、红嘴鸥悠然觅食，还有“鸟浪”奇观与遮天蔽日的豆雁、灰鹤。它们的存在，是对衡水湖优良生态环境的最佳诠释。在衡水湖畔，我们还品尝了铁锅炖湖鱼、炸酥鱼、烤鸭蛋等特色美食。夜晚的微风中，我们感受到一种舒爽与惬意，是在繁华都市中难以寻觅的。

李清/文

## 行行摄摄

## 沧州南川老街



南川老街位于沧州市运河区的核心地带，东接南湖，西依运河，是沧州历史文脉的缩影。

尚例君/图文

## 平山小吃红薯黑芡抿尖

今年9月，我到石家庄市平山县出差，特色小吃红薯黑芡抿尖让我难忘。

小吃店老板向我介绍了红薯黑芡抿尖的历史。相传，清末光绪年间，平山县烟堡村一位焦姓小伙子因家境贫寒，13岁就外出打工，跟随镇上一名老师傅磨薯、漏粉条，他熟练掌握了红薯淀粉的加工过程，感觉制作红薯淀粉过程中分解出的黑褐色淀粉杂质——黑芡扔掉很可惜，就把红薯黑芡配一定比例的杂粮面粉，做成面条之类的熟食，遂在无意中发明了红薯黑芡抿尖，搭配卤菜食之，味道竟格外香醇，之后逐渐形成一套制作

技艺，传至县内各地。

老板说，红薯黑芡抿尖的做法并不难，将红薯黑芡放入40℃的温水浸泡30分钟，待黑芡完全化开后加入杂粮面粉和成面团，再用专用工具抿制，煮熟后加入高汤及配菜即可。



红薯黑芡抿尖

服务员将红薯黑芡抿尖端上桌后，只见其搭配了五颜六色的菜码，荤素兼有。尝上一口，软糯鲜香，令人欲罢不能。张琦/文

## 最近我去哪儿了

## 武夷山国家公园



本文作者在景区

狄民建：近日，我到福建省武夷山国家公园游览。

武夷山国家公园是我国为数不多的世界双遗产国家公园。相传长寿老翁彭祖隐居于此山，生有二子，长子曰“武”，次子曰“夷”，武夷山因此而得名。沿武夷山九曲溪漫步，我们游览了“虎啸岩”“大王峰”“纱帽岩”“玉女峰”等景点，这些景点在大自然的鬼斧神工下显得气势宏伟，蔚为壮观。

天游峰云窝景区被誉为武夷山水“第一胜境”，是武夷山网红打卡地之一。我们沿着陡峭的台阶和崎岖的山路，步履蹒跚地登上了天游峰峰顶建筑天游阁。站在阁楼上凭栏远眺，只见武夷山千峰竞秀，万壑争幽，九曲环碧，云海袅袅，万千美景尽收眼底。

## 醉美之地

## 杭州冬韵

11月中旬，我和朋友到杭州游览。

不同于北方的凛冽与萧瑟，杭州的初冬更像是一个温婉的江南女子，轻抚着古城的每一个角落，用一抹抹淡雅的色彩，勾勒出一幅幅令人心动的景致。晨曦破晓，薄雾轻绕于西湖边，雾气似笔，以湖光为墨，在宁静的水面上素描出一圈圈细腻的涟漪。湖面上偶尔有几只早起的鸬鹚，时而低飞掠过水面，时而停歇在枯枝上，为这静谧的早晨增添了几分生动与活力。远处的雷峰塔在薄雾中若隐若现，如同一位羞涩的少女，半遮半掩。



西湖鸟瞰

苏堤春晓，不再是春日里那般繁花似锦，多了几分静谧与深邃。苏堤两旁的树木或金黄，或深红，与依旧碧绿的垂柳交织在一起。漫步于白堤，两侧的梧桐树已换上了金黄色的外衣，阳光透过稀疏的枝叶洒下斑驳陆离的光影。湖面上游船不多，偶尔一只悠然划过，留下悠长的水痕，与岸边的景致相映成趣。

走进灵隐寺，空气中弥漫着淡淡

的檀香味，让人不由自主地放慢脚步，内心也随之归于平静。寺内古木参天，墙垣斑驳，一砖一瓦都仿佛在诉说着千年的故事。初冬的断桥残雪虽未至，但那份凄美与浪漫已悄然弥漫。桥头的风带着几分凉意，也夹杂着淡淡的清香，那是属于初冬特有的气息，清新又略带忧郁。站在这里，仿佛能听到白娘子与许仙跨越千年的爱情故事。夜幕降临，西湖边的灯光渐次亮起，宛如点点繁星落入人间，将湖面装点得如梦如幻。漫步在断桥之上，心中不禁涌起一股莫名的感动。

夜晚的杭州，灯光璀璨，整个城市仿佛被一层温暖的光芒所包围。此时，不妨泛舟湖上，体验一番“船在画中游，人在画中行”的绝妙意境；或是寻一家临湖的小茶馆，一壶龙井，几碟精



杭州夜色

致的小点，足以让人心生欢喜。窗外，是淡妆浓抹总相宜的西湖风光；窗内，是温暖如春的人间烟火。在这里，茶香袅袅，看窗外灯火阑珊，听远处古筝悠扬，你可以暂时忘却季节的更替，享受这份独有的宁静与闲适。张宏宇/文